
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                13. März 2014 

  

 
 
 
 
 
 
Niederschrift 33. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 13.03.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Dieter Busse  
Herr Henning Giggel  
Herr Frank Thiele  
Frau Sindy Waldleben  
 
Abwesend: 
Herr Klaus Kamper  
Frau Martina Lenz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 32. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte am 12.12.2013 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Informationen und Festlegungen zur Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit (mit 4 von 7 Mitgliedern) fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
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Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Anfragen gestellt. 
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 32. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte am 12.12.2013 
  

Es werden keine Änderungen bzw. Ergänzungen vorgebracht. 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Seiler, stellt den öffentlichen Teil der Nieder-
schrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 32. 
Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte vom 12.12.2013. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Herr Seiler informiert über Folgendes: 
 
 Geburtstage/ Jubiläen der Senioren 
 Rentnernachmittage 
 Weihnachtsfeiern 
 zur Reparatur einer Wandlampe und dem Austausch eines defekten Glaskörpers einer 

Kaffeemaschine im Dorfgemeinschaftshaus - läuft als Versicherungsschaden über die 
Haftpflichtversicherung 

 Anschaffung von Willy- Bechern für das Dorfgemeinschaftshaus  
 Austausch der defekten Spülmaschine in der Küche des Versammlungsraumes der 

Freiwilligen Feuerwehr Köckte 
 Beseitigung des stillgelegten Hydranten vor der Garageneinfahrt Familie Stövesandt, 

Fritz-Thoms-Straße  
 IGEK-Veranstaltungen in Jeggau und Gardelegen 
 Einstellung der einheitlichen Abschaltung der Straßenlampen nach 22.00 Uhr durch 

Firma Meinel 
 Reparatur einer defekten Straßenlampe in der Fritz-Thoms-Straße 
 Versammlung am 05.03.2014 mit folgenden Themen: 

- Umzug der Heimatstube in die renovierten Räume des ehemaligen Gemeindebüros 
- Aufräumarbeiten auf dem Osterfeuerplatz 
- Informationen zum Dorffest 620 Jahre Köckte vom 28.-29.06.2014 

 Termin für den Arbeitseinsatz mit Vertretern aller Vereine, der Feuerwehr und interes-
sierten Bürgern: Samstag, 15.03.2014 um 9 Uhr 
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 TOP 6 Informationen und Festlegungen zur Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Ortsbürgermeister, Herr Seiler, informiert, dass auf der nächsten Stadtratssitzung am 
17.03.2014 über die genaue Höhe der Brauchtumsmittel entschieden wird und schlägt da-
her vor, die Verteilung der Brauchtumsmittel auf die nächste Ortschaftsratssitzung zu ver-
schieben. 
 
Allerdings würde er das bevorstehende Maibaumaufstellen mit Fackelumzug mit 100 Euro 
bezuschussen wollen. Des Weiteren liegt ein Antrag vom Fremdenverkehrsverein Mieste 
mit der Bitte um finanzielle Unterstützung vor, die er mit 25 Euro unterstützen würde. 
 
Ortsbürgermeister, Herr Seiler, lässt über diese Vorschläge abstimmen. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die Verteilung der Brauchtumsmittel auf die nächs-
te Ortschaftsratssitzung zu vertagen.  
 
Es werden jedoch zwei Ausnahmen zugelassen - das Maibaumaufstellen mit Fackelumzug 
soll im Vorfeld mit 100 Euro bezuschusst und der Fremdenverkehrsverein Mieste mit 25 
Euro unterstützt werden. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es wird sich dafür ausgesprochen, auch in Zukunft mindestens einmal im Quartal eine Ort-
schaftsratssitzung durchzuführen. Die Sitzung soll jeweils donnerstags um 19.30 Uhr statt-
finden.  
Die Sitzungsschiene der Hansestadt Gardelegen ist zu beachten. Ausnahmen sind möglich. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die vorgeschlagenen Termine für die Sitzungen des 
Ortschaftsrates Köckte für das Jahr 2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Ortsbürgermeister, Herr Seiler, gibt Informationen zum Haushaltsplan 2014 der Hansestadt 
Gardelegen.  
 
Des Weiteren gibt er zur Kenntnis, dass die Legislaturperiode der jetzigen Ortschaftsräte, 
trotz Kommunalwahl am 25.05.2014 erst am 30.06.2014 endet. 

 
 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


